

## ELŐTERJESZTÉS

### Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. május 26-i ülésére

**Tárgy:** A 2023/2024. nevelési évben indítható óvodai csoportok száma a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsődében

**Előterjesztő:** Pintér Szilárd polgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Müller Ágnes Zsuzsanna óvodavezető, Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde

**Készítő részéről ellenőrizte:**

Dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Gyórfiné Hahner Timea irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

Dr. Szabó Péter jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Az önkormányzati intézményrendszer racionalizációja a tavalyi évben folytatódott, a Dombóvári Százszorszép Óvoda és Bölcsőde jogutóddal, beolvadás útján került megszüntetésre. Az óvodai ellátást érintően így egy önkormányzati intézmény – a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde – működik 2022. szeptember 1-jétől négy feladatellátási helyen, melyből az egyik a Tündéerkert Bölcsőde. A tavalyi évben együttműködés jött létre Csikóstöttös Község Önkormányzatával az óvodai nevelési feladatok ellátása kapcsán, így az Óvoda egyik tagintézménye a szomszédos községben található egy óvodai csoporttal.

A Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde valamennyi óvodai feladatellátási helyén az óvodai nevelésben történő részvételre 2023. szeptember 1-jétől kötelezett, óvodai jogviszonnyal nem rendelkező gyermekek beíratásának időpontja a 2023/2024. nevelési évre 2023. május 2. és 3. volt a Humán Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntése szerint.

Az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény, amely a gyermeket fokozatosan, de különösen az utolsó évében az iskolai nevelés-oktatásra készíti fel. A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától (szeptember 1.) legalább napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni. A rendelkezés célja az, hogy a megfelelő életkorban kezdődhessen el a gyermekek közösségbe integrálása és felkészítése a majdani iskolakezdesre. A szülő – a bölcsődében ellátásban részesülő gyermek (aki megalapozottan nem érett még az óvodai nevelésre), továbbá a kötelező nevelésben való részvétel alól felmentett gyermek kivételével – az óvodai nevelésben történő részvételre jogszabály alapján kötelezett gyermekét köteles az önkormányzat által közzétett közleményben meghatározott időpontban beíratni (amennyiben még nem jár óvodába). Ha az óvodaköteles gyermek családjával külföldön él, vagy költözést terveznek, akkor az óvodakötelezettség külföldön történő teljesítését az Oktatási Hivatalhoz kell bejelenteni. A szülő április 15. napjáig benyújtott kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást érdemlő esetben pedig újabb kérelem alapján annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti az erre kijelölt szerv felmentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Vannak olyan súlyos betegek, fogyatékosok is, akik nem nevelhetők integráltan, hanem korai fejlesztésben részesülhetnek.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) értelmében a gyermek az óvodával jogviszonyban áll, az óvodai jogviszony a beíratás napján jön létre, a gyermek az óvodai jogviszonyon alapuló jogait a beíratás napjától kezdve gyakorolhatja. Jogszabály, továbbá az óvoda házirendje egyes jogok gyakorlását az első nevelési év megkezdéséhez kötheti.

Főszabály szerint az óvodába a gyermek a harmadik életévének betöltése után vehető fel, de az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető. A 2023. szeptember 1-jétől kezdődő 2023/2024. nevelési évben az óvodába az a gyermek vehető fel, aki

- a 3. életévét augusztus 31-ig betölti,
- a 3. életévét a felvételétől számított fél éven belül tölti be, feltéve, hogy minden, Dombóváron lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az óvoda köteles felvenni, átvinni azt a gyermeket, aki életvitelszerűen az óvoda fenntartó által meghatározott felvételi körzetében lakik. A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet szerint életvitelszerű ott lakásnak minősül, ha a gyermek a kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében található ingatlant otthonául használja és az ilyen ingatlan a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásában a gyermek lakóhelyeként vagy tartózkodási helyeként az óvodai beiratkozás első határnapját megelőző három hónapnál régebb óta szerepel. Ha ez nem teljesül, vagy ha bármely körülmény alapján arra lehet következtetni, hogy a gyermek a nyilvántartásban szereplő lakhelyén vagy tartózkodási helyén nem életvitelszerűen lakik, úgy az óvodavezető jogosult felszólítani az óvodába jelentkező gyermek szülőjét, hogy az életvitelszerű körzetben lakás tényét akként igazolja, hogy a felszólítás kézhez vételétől számított 15 napon belül bemutatja a területileg illetékes védőnőtől származó, a védőnői ellátás igénybevételét igazoló nyilatkozatot. Ha a felszólítása ellenére a szülő a védőnői nyilatkozatot nem mutatja be, úgy az életvitelszerű körzetben lakást családlátogatás kezdeményezésével lehet ellenőrizni. Ha a gyermek szülője vagy törvényes képviselője egy alkalommal sem teszi lehetővé a családlátogatást, úgy vélelmezni kell, hogy a gyermek nem életvitelszerűen lakik a kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében, és ennek alapján az óvodai felvétel megtagadható.

A nevelési egységek vegyes életkorúak, a csoportba sorolásnál az óvodavezető a szülői kéréseket és az óvodapedagógusok véleményét veszi figyelembe ügyelve a csoportok korösszetételének hasonlóságára és az esélyegyenlőségre. Nem mellékes az sem, hogy a csoportban hány fő a sajátos nevelési igényű gyermek, akik nagyobb törődést igényelnek az óvodapedagógusok részéről.

A Nkt. 4. melléklete értelmében az óvodai csoportlétszám legalább 13 fő, legfeljebb 25 fő lehet, az átlagléttség 20 fő. Az óvodai csoportra megállapított maximum létszám a nevelési év indításánál a fenntartó engedélyével legfeljebb 20%-kal – azaz maximum 5 fővel – átléphető, továbbá akkor is, ha a nevelési év során az új gyermek átvétele, felvétele miatt indokolt. A minimális létszámtól csak akkor lehet eltérni, ha azt az óvodai jogviszony nevelési év közben történő megszűnése indokolja.

Óvodavezető asszony tájékoztatása alapján a beiratkozási adatokat az alábbi táblázat foglalja össze:

	<b>Tankötelezettségét megkezdő gyermekek száma</b>	<b>Tanköteles életkorú, de további egy évig óvodai nevelésben részesülők száma</b>	<b>Az óvodában maradó gyermekek létszáma a 2023/2024. nevelési év kezdetén</b>	<b>Óvodaköteles, beiratkozott gyermekek száma</b>	<b>A fennmaradó férőhelyek száma az óvodakötelesek felvétele után a maximális - 25 fős - csoportlétszámmal számolva</b>	<b>Még nem óvodaköteles gyermek száma, akiknél a szülők jelezték a beiratkozási szándékot  - a nevelési év <u>kezdetéig</u> betölti a 2,5 életévét</b>	<b>Még nem óvodaköteles gyermek száma, akiknél a szülők jelezték a beiratkozási szándékot  - a nevelési év <u>után</u> tölti be a 2,5 életévét</b>
Szivárvány Óvoda	39	7	<b>119</b>	<b>20</b>	11 (6 csoport, 150-139=11)	<b>14</b>	4
Zöld Liget Tagóvoda	32	8	<b>70</b>	<b>18</b>	12 (4 csoport, 100-88=12)	<b>13</b>	4
Százszorszép Tagóvoda	37	10	<b>91</b>	<b>32</b>	2 (5 csoport, 125-123=2)	<b>14</b>	1
Csikóstóttósi Tagóvoda	4	4	<b>22</b>	<b>1</b>	2 (1 csoport, 25-23= 2)	<b>2</b>	0

Megjegyzés: A Zöld Liget Tagóvoda felvételi körzete megegyezik a Szivárvány Óvodáéval.

	<b>Alapító okirat szerint a felvehető maximális gyermeklétszám</b>
Szivárvány Óvoda	165
Zöld Liget Tagóvoda	120
Százszorszép Tagóvoda	140
Csikóstóttósi Tagóvoda	25

A beiratkozás adatai alapján az óvodák a jelentkező igényeket el tudják látni, az óvodai csoportok számának csökkentésére/bővítésére nincs szükség, a következő nevelési évben változatlanul 15 óvodai csoport indítása indokolt a dombóvári feladatellátási helyek tekintetében. A Százszorszép Tagóvodában egy csoportban folytatódik a német nemzetiségi kétnyelvű óvodai nevelés, amire változatlanul komoly igény mutatkozik.

Továbbra is indokolt követni azt az irányt, hogy a nem óvodaköteles, de a két és fél éves kort a nevelési év kezdete után betöltő – és ettől az időponttól a jogszabály szerint óvodai nevelésben részesíthető – gyerekeket a bölcsődébe irányítsák, ami nevelési szempontból is kedvezőbb.

A fentiek alapján a 2023/2024. nevelési évben indítható óvodai csoportok számát az alábbiak szerint javaslom meghatározni, valamint jóváhagyni az óvodakötelesek felvétele után fennmaradó férőhelyekre való jelentkezési igények teljesítését, illetve ezzel összefüggésben engedélyezni a 25 fős maximális csoportlétszámok túllépését a nevelési év kezdeténél óvodavezető asszony javaslata szerint.

### **Határozati javaslat**

#### **a 2023/2024. nevelési évben a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsődben indítható óvodai csoportokról és a kötelező felvétel biztosítása után fennmaradó óvodai férőhelyek betöltéséről**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023/2024. nevelési évben a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsődében indítható óvodai csoportok számát az alábbiak szerint határozza meg:
  - a. Szivárvány Óvoda (székhely): 6 csoport
  - b. Zöld Liget Tagóvoda: 4 csoport
  - c. Százszorszép Tagóvoda: 5 csoport
  - d. Csikóstóttósi Tagóvoda: 1 csoport

A Százszorszép Tagóvodában egy csoportban német nemzetiségi kétnyelvű óvodai nevelést folyik.

2. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a 2023/2024. nevelési év tekintetében valamennyi dombóvári óvodai feladatellátási hely a kötelező felvétel biztosítása

után felveheti azt a körzetébe tartozó gyermeket is, aki a harmadik életévét a 2023/2024. nevelési év kezdetétől számított fél éven belül tölti be, valamint a körzetén kívüli azon óvodaköteles gyermeket is, aki a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (9) bekezdése szerint életvitelszerűen Dombóváron él vagy költözés miatt itt fog élni, illetve ennek hiányában előzetes polgármesteri jóváhagyás után abban az esetben, ha valamelyik szülő Dombóváron dolgozik. A jelen pontba nem tartozó esetekben az óvodai felvételre a Humán Bizottság előzetes jóváhagyásával kerülhet sor.

3. A Képviselő-testület a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 25. § (7) bekezdése alapján a 2023/2024. nevelési év indításánál engedélyezi a nemzeti köznevelésről szóló törvényben meghatározott maximális óvodai csoportlétszám (25 fő) túllépését
  - a. a székhelyen működő csoportok tekintetében a Mazsola csoportnál 1 fővel,
  - b. a Zöld Liget Tagóvodában működő csoportok tekintetében a Szitakötő, a Baglyocska és a Napsugár csoportnál 1-1 fővel, a Pillangó csoportnál 2 fővel,
  - c. a Százszorszép Tagóvodában működő csoportok tekintetében a Nyuszi csoportnál 1 fővel, a Pillangó csoportnál 2 fővel.
4. A Képviselő-testület valamennyi óvodai feladatellátási hely tekintetében egyetért azzal, hogy a nevelési év kezdete után a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 25. § (7) bekezdése szerint átléphető a nemzeti köznevelésről szóló törvényben meghatározott maximális csoportlétszám, ha új gyermek jelentkezése miatt indokolt, és a feladatellátási helyhez tartozó csoportok mindegyike elérte a 25 fős létszámot.

Pintér Szilárd  
polgármester